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Mario Božan zalijeva masline iz cisterne 
 

MARINA  Mnoga od otprilike milijun stabala maslina, koliko se procjenjuje da
raste u marinskom kraju, pretrpjela su ovoga ljeta strašnu sušu.  
 
Elementarna nepogoda 
Ako se prema zahtjevu općinskog Poglavarstva Marine i proglasi 
elementarna nepogoda zbog ogromne štete na nasadima maslina i vinove 
loze, nastale dugotrajnom sušom, pitanje je koliko će novca maslinari na 
kraju dobiti i što će s njim  napraviti.  
 
Sustav navodnjavanja sigurno neće moći ni planirati, a upravo je to ono 
čime bi se, tvrde ozbiljniji maslinari, država trebala ubuduće pozabaviti kako 
bi se za dugotrajnih ljetnih suša mogli zaštititi maslinici .   
 
 Sve ekstremnije suše ozbiljno ugrožavaju maslinike, od kojih se rijetki 
zalijevaju, zbog čega bi državni poticaji ubuduće, umjesto za sadnju novih 
stabala, trebali biti usmjereni na izgradnju sustava za navodnjavanje.  
 
Planirao sam napraviti jednu akumulaciju na vrhu ovoga brda da bi voda 
slobodnim padom došla do svakog stabla. No za takav projekt trebaju 
pozamašna sredstva, a ovo je ljeto najbolje pokazalo kako se bez osigurane 
vode ne treba nadati ni minimalnom urodu. Masline ni na ovoj lokaciji nisu 
dobro rodile i drago mi je što je tako ispalo. Stabla će lakše izdržati 
dugotrajnu sušu, inače bi se moglo dogoditi da neka i stradaju  kaže Boris 
Božan, iz Svinaca u općini Marina. 
 
On s bratom Marijom ima 700 stabala maslina.  
Prošle je godine Božan ubrao 5,5 tona maslina, a ove se godine ne nada ni 
približnom urodu koji možda i potpuno podbaci.   
 
Zalit ću tek toliko da neke masline pokušam spasiti. Prijatelj Ivica Senjanin 
priskočio mi je sa svojim vozilom u koje smo ukrcali cisternu s pet tisuća 
litara vode. Zalit ćemo sedam, osam maslina, a kada bih morao platiti, došlo 
bi me od 400 do 500 kuna. Možete misliti koliko bih trebao novaca za zaliti 
sve masline  pojasnio nam je Mario Božan.  
 
Mole Boga za kišu 
Marija Božana zatekli smo kako zalijeva masline, kada se lišće babića 
potpuno sasušilo, a grožđe povenulo.  
 
Božanovi su već ispraznili i desetak kubika vode iz svoje čatrnje i sada Boga 
mole da što prije padne kiša. 
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